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ATA DA DÉCIMA QUARTA  SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERIODO DE 
SESSÕES DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SÉTIMA 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE AMARANTE DO MARANHÃO.   

                            Às nove horas do dia dois de junho dois mil e vinte e 
cinco deu-se início a presente Sessão no Plenário da Câmara 
Municipal de Amarante do Maranhão, situada na Rua Humberto de 
Campos, 782 sob a presidência do Senhor Vereador Jose Dias 
Carvalho e Secretariada pelos vereadores Elon Marinho Gomes e 
Antônio Soares Silva. Compareceram os senhores Vereadores 
Sebastião Felix da Cunha, Wilçon Vieira Santana, Antônio Aurélio de 
Azevedo Neto,João Batista Franco Lima, Nadson Ferraz, Tapodjaira 
Gujajara, Aersyane Marinho, Salma de Sousa Sales, a  Com a 
presença de 10 vereadores e justificada a ausência da Vereadora 
Eva Gomes Viana, o Senhor Presidente, proferiu o termo regimental: 
“Sob a Proteção de Deus iniciamos os nossos trabalhos” seguiu com 
o momento de oração conduzido pelo Vereador  Azevedo, leitura e 
aprovação da ata anterior Passou-se Ordem do Dia que constou das 
seguintes matérias: Apresentação do   Requerimento n 143/2025 de 
autoria da Vereadora Aersyane Marinho acompanhada dos demais  
vereadores pedindo  da Secretaria municipal de saúde relatório em 
numero de  crianças com diagnostico  de autismo TDH, surdez, 
síndrome de down, deficiência visual as que estão na lista  de espera 
para diagnostico. 
Apresentação do Requerimento 160/2025 de autoria da Vereadora 
Aersyane Marinho solicita aos secretários de estado e procuradoria 
da Mulher viabilizar a implantação do programa  RONDA MARIA DA 
PENHA no município de Amarante do Maranhão, no Requerimento  
167/2025   a Vereadora  solicita  da  Secretaria de Educação 
informações  sobre o ano  letivo  da creche escolar do bairro 
Trizidela, considerando que  os alunos do infantil III  estão 
matriculados e até o momento sem estudar.  A vereadora 
acrescentou as justificativas em torno de seus requerimentos, pediu 
atenção especial. O vereador Netinho deixa sua preocupação nesse 
aspecto, quando trata de reforma de prédio escolar no período 
letivo, causa prejuízo no rendimento escolar. O Vereador Elon 
contribui, com o requerimento da Vereadora no qual pede a rede 
de apoio para as crianças diagnosticadas com autismo, disse que já 
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tem projeto para ser implantado no município.  A Vereadora 
Aersyane reforça a importância, de  instalar  a  rede de apoio em  
Amarante   em  atendimento  as crianças que  necessitam   de  
acompanhamento  pelos médicos  especialistas. A Vereadora Salma 
disse da importância de fazer o levantamento e entregar aos órgãos 
competente e oferecer o  suporte as   crianças com essas 
necessidades  de acompanhamento e   de apoio. Com os dados já é 
um caminho para atuação, unir forças em prol do atendimento. O 
Vereador Vilçon  também deixa sua mensagem positiva em favor  
do requerimento, espera  que  haja  a  tomada de providencias para   
atendimento  a esta causa  tão  necessária. O Vereador Sebastiao 
acompanha o processo declarando apoio, pois vive esta situação na 
família e sabe o quanto é difícil e quanto gera despesa.  Espera que 
o assunto discutido nesta manhã, não fique só em fala ou no papel, 
seja de fato visto com carinho e colocado em prática. A vereadora 
Salminha fortalece os pedidos e não será difícil buscar essa forma 
de atendimento, pois com boa vontade e dedicação tudo se torna 
viável. O Vereador Azevedo, em seu entendimento o que falta 
mesmo é vontade politica por parte do governo municipal em 
desenvolver politicas públicas para um atendimento que favoreça 
as crianças neurodivergentes em nosso município, também percebe 
a falta de conhecimento pelos responsáveis e muitas vezes não 
cumprem com os compromissos. Coloca-se no lugar das mães 
atípicas deste município e espera a atenção por parte da gestão. O 
Vereador Netinho, fala que a causa é nobre e sugeriu acrescentar as 
assinaturas de todos os vereadores no Requerimento. Fazer um 
levantamento para acolhimento das informações e trabalhar para a 
possível instalação de um centro de atendimento as crianças 
atípicas. São muitas mães que sofrem e não possuem condições 
para arcar com despesas com consultas e terapias, assim como 
relatou a servidora Fabíola Martins, com o sentimento de uma mãe 
atípica disse que sofre na pele este desafio de enfrentamento em 
busca de acompanhamento fora do município, tendo em vista que 
o Amarante não dispõe destes  recursos. Solidariza-se com todas as 
mães atípicas que esperam um atendimento com todos os 
profissionais especializados, terapias ou mesmo a reativação da 
APAE aqui no nosso município.    Após as falas os Requerimentos 
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foram provados por unanimidade. Apresentação do Requerimento 
n 158/2025 de autoria da Vereadora Salma Sales solicita do Poder 
Executivo Municipal Projeto para criação centro de recuperação 
feminina para dependentes de álcool e drogas em Amarante do 
Maranhão. No Requerimento 161/2025 a vereadora solicitou do 
poder Executivo manter o bom estado conservação das maquinas 
do município. A vereadora usou da palavra para acrescentar as 
justificativas em favor de seu requerimento, pois representa a voz 
popular. O Vereador Bráulio também fez um relato e desabafo em 
relação aos recursos para ajuda de custo tratamento fora do 
município. Que muitas vezes precisa de intermediários para 
receber.  A Vereadora Aersyane ver esta situação de TFD, como 
forma humilhante principalmente quando chega no setor financeiro 
da Prefeitura municipal . O Vereador Netinho, disse que o município 
precisa agir em favor das causas, buscar  alternativas,  que  deve   
unir  forças   e   não  deixar  só em fala  e em papel,   O  Vereador   
Wilçon,  disse  que a união   faz  a  força e esta Casa, já concede  o 
apoio para os primeiros passos. Que o gestor tem que seguir  
trabalhando buscando  desenvolver   as  ações  e ver as coisas  
acontecer logo os  requerimentos  foram aprovados. Apresentação 
do Requerimento n 155/2025 de autoria do Vereador Tapodjaira 
Gujajara, solicita do Poder Executivo Municipal, construção de seis 
salas de aula com cozinha e banheiros para as aldeias: Arariboia, 
Araruna, aldeia Borges,  Aldeia Cabeceira,  Barreiro e Nova Jurema,   
o mesmo acrescentou as justificativas  em favor   das comunidades  
indígenas, logo o Requerimento foi  aprovado por unanimidade. 
Requerimento 159/2025 de autoria do Vereador Vilson Santana, 
pede do órgão competente a retirada da torre de telefonia,  
localizada no  centro  de Amarante. O Vereador fez relato 
apresentado pelos moradores próximos, os quais  sentem   se 
prejudicados pelo desconforto e insegurança. Visto que no local 
tem atraído numero de aves carniceiras o que pode afetar a 
população com problemas de saúde.  Requerimento recebeu apoio 
e logo votado e aprovado por unanimidade. Apresentação do 
requerimento n 162/2025 do Vereador Sebastiao e Vereadora 
Aersyane Marinho, pedem a liberação de recursos para 100 casas  
para  Amarante no âmbito do programa  minha casa minha vida 
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rural. Após as justificativas requerimento foi aprovado por 
unanimidade. Requerimento 164/2025 do Vereador Elon Marinho 
Gomes solicita do Poder Executivo Municipal instalação de um 
laboratório de informática na escola Municipal Gaspar Dutra.  
Povoado Mundo Novo. No Requerimento 163/25 o Vereador  
solicitou  a construção de um anfiteatro  na escola Gaspar Dutra 
Povoado Mundo Novo na escola Gaspar Dutra, acrescentou pedido  
recurso  para  atendeiento as  necessidades   na  educação, saúde.   
Necessário priorizar. Requerimentos aprovados por unanimidade. 
Apresentação do Requerimento n 165/2025 de autoria do vereador 
Azevedo solicita do Poder Executivo Municipal  informações 
detalhadas sobre gastos com publicidade, propaganda e 
comunicação institucional realizadas pela Prefeitura municipal. 
Apresentação do Requerimento n 166/2025 de autoria do vereador  
Azevedo solicita do   Poder  Executivo  Municipal através da 
Secretaria de Assistência  Social,  Relatório completo das atividades 
e gestão da Secretaria. Após as justificativas do autor os 
Requerimentos foram submetidos a votação e aprovados por 
unanimidade. Apresentação da Indicação 015/2025 do Vereador 
Netinho solicita do Poder Executivo Municipal que  seja realizado 
reparos na rua coelho Neto esquina com Avenida  Deputado La 
roque  em  frente a igreja Assembleia de Deus Campo 1. Indicação 
n 016/2025, do Vereador Netinho solicita reparos na Rua Nicolau 
Dino esquina com Avenida Deputado La Roque em frenteFranco 
construções. Indicações encaminhadas devidamente. Apresentação 
do Projeto de lei n 005/2025 GP Dispõe sobre a Criação do Sistema 
de Segurança alimentar e nutricional de Amarante do Maranhão, 
que recebeu parecer favorável da Comissão de Constituição e 
justiça logo aprovado por  unanimidade. Apresentação do Projeto 
de Lei n 006/2025 da Câmara Municipal de Amarante do Maranhão, 
de autoria da Vereadora  Aersyane Marinho. Dispõe sobre a 
vacinação domiciliar das crianças neurodivergente no âmbito do 
município de Amarante do Maranhão.  A Vereadora acrescenta  as  
justificativas e pede o apoio tanto dos colegas quanto do Poder 
Executivo. Projeto Encaminhado a comissão Competente. NA 
TRIBUNA LIVRE-  fez  uso  da palavra a Sra. Francimara que 
expressou o sentimento  de tristeza ou desprezo por parte do Poder 
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Publico municipal,  falta de atenção e atendimento ás crianças, 
neurodivergente  como mães atípicas, sentem se triste pelo 
descaso, cansadas por receberem tantos não aos direitos ao 
atendimento.  As propagandas são faixadas e ficam só  em  papel.  
A sra. Evanilde  mãe   atípica reforça  as palavras  da mãe  
Francimara,   e apresentou  relatório como esta  sendo  o 
atendeiento  e  que  o  senhor  Prefeito  possa ter um olhar de 
cuidado e respeito com essas necessidades no município de 
Amarante. Espera que esta Casa continue apoiando e que haja 
consenso e tratamento respeitoso por parte do setor responsável. 
Na Explicação Pessoal O  Vereador  Sebastião  declara   apoio   as  
causas    de maior  necessidades,  neste  ato  apoia   as  mães   atípicas   
e que  unidos  a esta Casa   irão  desenvolver   ações    em prol   do 
atendimento  as essas  necessidades. Na oportunidade fez um 
agradecimento ao Senador Weverton Rocha pelos benefícios para 
Amarante,  parabenizou Executivo  pela realização dos  serviços de 
estradas mas  olhe  pela   saúde   também. A Vereadora Aersyane 
declara apoio as mães atípicas  torce pela implantação de projetos  
rede de apoio  as crianças que  precisam de  acompanhamento  de 
acompanhamento e coloca ao lado  das mães  atípicas,  que a 
reunião  foi  só  faixada  palestras  bonitas mas nada  de concreto. 
Afirma a  vereadora.  Na oportunidade apresentou relatório de sua 
viagem realizada a São Luis. Agradece o Secretario de Infra 
estrutura  pela realização dos serviços recuperação  de estradas 
Buriti. A  Vereadora   Salminha  segue  a  luta juntando se  as mães  
atípicas em todos os  aspectos, esta Casa une e escuta  a voz dessas  
mães  que   sofre pelo  descaso. Pede informações  sobre  os carros  
de transportes   e maquinas  prestadoras de serviços  a população   
de Amarante.  O Vereador Azevedo primeiro  fez agradecimento 
pelo  exercício de seu   mandatado, que em  visitas a algumas   
comunidades ver ações,  disse  que  visitou   município  vizinho e 
contemplou obras  de origem  do Deputado Hildon Rocha. Pede  da 
direção da Casa  resposta    aos  requerimentos . pois caso não  
cheguem terão   outros  caminhos pra  que as informações  
cheguem.  Que em visita a cidade de Sitio Novo percebeu que tem 
rede de atendimento aos casos de neurodivergentes.  Amarante 
também deve fazer isto, conceder esse apoio as mães atípicas com 
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desenvolvimento de politicas publicas em favor do bem comum. O 
Vereador Elon Marinho  Gomes por  sua   vez,  parabenizou  as   
iniciativas   na   sessão,  que sua luta em favor destas  crianças  não 
é  de hoje tem projetos  já aprovados,  para execução e implantação. 
Declara apoio a todos.  O Vereador Netinho – Apoia ao 
Requerimento do Vereador    Vilçon e reforça  as cobranças   para a  
retirada  da torre de telefonia. Solidariza se as mães atípicas com 
apoio aos projetos que venham em favorecimento do bem comum.  
Que esteve em  Centro  Novo  Buritirana  pode contemplar os 
benefícios, como  bom trazendo como  modelo  de organização  e  
funcionalidade   administrativa.  Espera que Amarante corresponda 
com os anseios do povo promovendo qualidade de vida. O 
Deputado Hildon Rocha já tem encaminhado recursos em 
benefícios  para  Amarente, com esforços e união se consegue 
realizar.  O Vereador Wilçon Santana  Reforça  o pedido   da retirada   
da torre  onde  tem  causado  transtornos aos moradores próximos. 
Declara apoio as mães atípicas do município de Amarante  que hoje  
após   as discussões feitas e ouvidas  mães,  o conhecimento  chegue 
haja sensibilidade boa vontade para o devido funcionamento, vale 
ressaltar as  cobranças para  a instalação da   APAE. Espera bom 
senso e boa vontade do Senhor Prefeito.  Manifestou  gratidão   ao 
Secretário  de Infra estrutura  em facilitar  o acesso  zona rural.   
Declarou apoio a gestão pelo trabalho a bem  de todos.  O Senhor 
Presidente, agradece por  mais uma  sessão  realizada,  pela 
composição  desse parlamento pelos  colaborardes, declara apoio,  
aos seus pares,  acolhe todos os pedido e que serão  repassados  aos 
órgãos responsáveis abraça as mães atípicas  concedendo o apoio  
para um atendimento  de qualidade. Essas crianças merecerem 
respeito digno e cuidado. São os treze vereadores unidos para o 
fortalecimento de ideias  que venham para  a melhoria da qualidade  
de vida. Também declarou apoio aos moradores envolvidos com 
transtornos causados pela instalação da torre  próximo a praça da 
cultura, disse ser  favorável  a retirada,  se  coloca  sempre  a 
disposição  e já   convida  a todos, para  uma  ação do Deputado  
Duarte Junior  nesta cidade dia  sete de junho para rota da inclusão.   
Unidos pela  esperança e pela melhoria da qualidade de vida,   que  
seja  um encontro produtivo. A seguir Proclamou o termo: “Em nome 
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de Deus, declaro encerrado os trabalhos da presente sessão”. “Para 
constar Eu Tania Maria Chaves Lima, Secretaria Administrativa desta 
Casa, lavrei o presente ata, que após lida e aprovada, vai assinada 
pela Mesa Diretora e Vereadores presentes”. 
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Presidente 

   ___________________________      ___________________________ 
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